

Отзыв

об автореферате диссертации Занозиной Влады Вадимовны «Жанрово-лингвистическое моделирование футбольного комментария (на материале текстов видеотрансляций футбольных матчей английских команд)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки) (филологические науки)

В диссертации Занозиной В.В., как это следует из представленного автореферата, проведен комплексный анализ жанрообразующих признаков футбольного комментария и предпринята попытка лингвистического моделирования жанра футбольного комментария на основе корпуса текстов, реализующих модель данного жанра.

Диссертационное исследование проводилось в русле антропоцентрического подхода, рассматривающего языковые явления во взаимосвязи с бытием человека – его сознанием, мышлением, духовным миром и практической деятельностью. В ходе теоретических исследований и работы над практическим материалом решались актуальные задачи определения комплекса ведущих жанроформирующих, жанромоделирующих признаков, выявления через анализ признаковых и предметных имен референтной ситуации, референтного поля, образующего предмет жанра, описания коммуникативного назначения жанра.

Не вызывает сомнений научная новизна работы в отношении объёма изученного и проанализированного теоретического и практического материала, использование в исследовании разнообразных источников материала для анализа. Количество проанализированных материалов (45 часов аудио- и видеоматериала – трансляций футбольных матчей с комментарием на английском языке) обеспечивает репрезентативность результатов настоящего исследования.

Особого внимания, на наш взгляд, заслуживает третья глава диссертации, посвященная анализу субъекта жанра футбольного комментария, его адресата и характера отношений между ними с точки зрения жанровых обязательств и жанрового целеполагания. К достоинствам работы также можно отнести попытку автора смоделировать гипотетический портрет адресата путем соотнесения не прямой языковой информации с его пресуппозиционными данными.

Диссертация Занозиной В.В. безусловно имеет практическое значение, поскольку технология и этапы анализа материала и выводы, представленные в заключении диссертации, могут быть использованы для разработки и

реализации спецкурсов, а также могут войти в соответствующие тематические разделы в таких дисциплинах, как дискурс-анализ, интерпретация текста, социолингвистика, медийная лингвистика и теория речевых жанров.

Представленный список публикаций по теме исследования, а также описание апробации работы позволяют судить о том, что диссертант давно и планомерно занимается данной проблемой.

Таким образом, судя по автореферату, диссертация Занозиной Влады Вадимовны «Жанрово-лингвистическое моделирование футбольного комментария (на материале текстов видеотрансляций футбольных матчей английских команд)» полностью соответствует паспорту специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки) (филологические науки) и отвечает необходимым критериям, изложенным в «Положении о порядке присуждения ученых степеней» (пп. 9, 10, 11, 13, 14), утверждённом Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 в действующей редакции, и ее автор, Влада Вадимовна Занозина заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки) (филологические науки).

кандидат филологических наук
(10.02.04 – германские языки),
доцент, декан факультета филологии
и межкультурной коммуникации
ФГБОУ ВО «Амурский
гуманитарно-педагогический
государственный университет»

«21» ноября 2023 г.

Боровикова Карина Владимировна



Адрес: 681000, Дальневосточный федеральный округ, Хабаровский край, г. Комсомольск-на-амуре, ул. Кирова, д. 17, корп. 2

Источник: <https://www.amgpgu.ru>

Электронный адрес: mail@amgpgu.ru

Телефон: +7 (4217) 59-14-30

Адрес электронной почты: karina.v@inbox.ru

Против включения персональных данных, отраженных в отзыве, в документы, связанные с защитой данной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

eLIBRARY.RU - Боровикова Карина Владимировна - Список публикаций